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Sursa: BVB, calcule ASF

Evoluția indicelui BET și al numărului de tranzacții (acțiuni segment 

principal)
Dinamici și Evenimente

Evoluție ROBOR

Daily Market Report 18.05.2026

Context local

Autoritatea de Supraveghere Financiară

Sursa: BNR

Curs valutar: 

Cursul valutar a indicat o relativă stabilizare a euro în jurul nivelului de 5,20 lei, cu o ușoară

revenire la 5,2090 lei în 15.05.2026, în timp ce dolarul american s-a apreciat vizibil în ultima

ședință, până la 4,4800 lei.

Rate interbancare 

Pe segmentul principal al BVB, Banca Transilvania (TLV) a condus lichiditatea pieței principale, cu tranzacții de 30,23 mil. lei și preț nemodificat, urmată de OMV

Petrom (SNP), cu 19,82 mil. lei și o creștere de 2,42%, respectiv Hidroelectrica (H2O), cu 12,77 mil. lei și un avans de 2,80%.

Pe segmentul creșterilor, Șantierul Naval Orșova (SNO) a consemnat cea mai mare apreciere, de 7,24%, pe un rulaj de 95,9 mii lei, urmată de IAR Brașov (IARV), cu

+7,20% și tranzacții de 1,04 mil. lei, resp

Pe segmentul scăderilor, Societatea de Construcții Napoca (NAPO) a înregistrat cea mai mare scădere, de 14,66%, pe o lichiditate redusă, urmată de Mecanica

Ceahlău (MECF), cu un declin de 11,93%, 

• Nuclearelectrica (SNN) a informat investitorii că proiectul reactoarelor modulare mici de la Doicești se află în etapa premergătoare Pre-EPC, RoPower Nuclear

derulând activități tehnice, comerciale și de aprovizionare necesare continuării proiectului, în timp ce unele condiții aferente deciziei finale de investiție sunt încă

în curs de clarificare împreună cu autoritățile și partenerii implicați.

• THR Marea Neagră a anunțat finalizarea valorificării Complexului Hotelier Siret din stațiunea Saturn, după încheierea contractului de vânzare-cumpărare la 14

mai 2026 și încasarea integrală a prețului de 3,5 mil. euro plus TVA.

• Nusco Imobiliara a anunțat finalizarea procedurilor de aprobare și implementare a fuziunii prin absorbție a mai multor societăți afiliate, operațiune înregistrată

la Registrul Comerțului la 6 mai 2026, prin care compania a preluat integral patrimoniile societăților absorbite, fără transferuri de acțiuni către terțe persoane.

Curs valutar Evoluție curs valutar

ROBOR: 

Ratele interbancare la 15.05.2026 s-au menținut pe o curbă ușor ascendentă, de la 5,69%

pentru o săptămână la 5,94% pentru un an, continuând să rămână sub nivelurile de la finalul

anului 2023 și semnificativ sub valorile ridicate consemnate la sfârșitul anului 2022.

Sursa: BNR
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Daily Market Report 18.05.2026

Context internațional

STOXX EUROPE 600  - indice de preț; euro

Disclaimer

     Autoritățile europene de supraveghere (ABE, ESMA și EIOPA – AES) avertizează consumatorii că multe criptoactive sunt extrem de riscante și speculative. Pentru majoritatea consumatorilor retail nu sunt adecvate ca investiție sau ca mijloc de plată sau de schimb.Consumatorii ar 

trebui să fie conștienți că nu dispun de nicio cale de atac sau protecție, întrucât criptoactivele  și  produsele  și  serviciile  conexe  nu  intră,  de  regulă, sub  incidența protecției existente în temeiul normelor actuale ale UE privind serviciile financiare. 

(https://asfromania.ro/ro/a/2373/informare-de-pres%C4%83:-avertizare-emis%C4%83-de-autorit%C4%83%C8%9Bile-de-reglementare-din-domeniul-financiar-din-ue-cu-privire-la-riscurile-criptoactivelor)

Acest document are un scop strict informativ, fiind realizat de Autoritatea de Supraveghere Financiară pe baza celor mai recente informații disponibile prin intermediul Yahoo Finance, Investing, BVB, BNR și ASF la data raportului. Deși toate eforturile au fost depuse pentru a asigura 

calitatea informațiilor furnizate, autorii nu  garantează acuratețea datelor prezentate.

S&P GLOBAL 100 - indice de preț Dinamici și știri

Sursa: LSEG

BITCOIN Știri criptomonede

Sursa: LSEG

DOW JONES INDUSTRIALS - indice de preț

În intervalul 11 – 15 mai 2026:

• S&P Global 100 a încheiat perioada analizată în creștere ușoară, urcând de la 5.656,57 puncte la 5.686,38 puncte, deși

ultima ședință a adus o corecție față de maximul de 5.760,98 puncte atins în 14 mai.

• STOXX Europe 600 a încheiat perioada analizată în scădere, coborând de la 612,79 puncte la 606,92 puncte, după o

revenire temporară în 14 mai, urmată de o corecție în ultima ședință.

• Dow Jones Industrials a încheiat perioada analizată în scădere, coborând de la 49.704,47 puncte la 49.526,17 puncte,

după ce în 14 mai depășise temporar pragul de 50.000 de puncte, corecția din ultima ședință anulând revenirea

anterioară.

Bursele de titluri de stat scad, în timp ce traderii se pregătesc pentru o confruntare cu Keir Starmer, în care Andy

Burnham va fi atacat. Primarul orașului Manchester este un paratrăznet pentru îngrijorările legate de posibila relaxare a

limitelor de împrumut autoimpuse de Marea Britanie.

Costurile de împrumut din Marea Britanie au atins vineri cel mai ridicat nivel din 2008, pe măsură ce traderii au anticipat

o probabilitate mai mare ca Andy Burnham să-l conteste pe Sir Keir Starmer pentru șefia Partidului Laburist, ceea ce a

alimentat o vânzare masivă de obligațiuni la nivel global. Randamentul obligațiunilor pe 10 ani a crescut cu 0,19 puncte

procentuale, ajungând la 5,18%, într-una dintre cele mai slabe perioade din ultimii ani, ducând costurile de împrumut de

referință ale Regatului Unit peste un maxim post-2008, atins la începutul acestei săptămâni. Randamentele cresc odată

cu scăderea prețurilor. Randamentele obligațiunilor de stat pe treizeci de ani, care au fost mai sensibile la îngrijorările

legate de împrumuturile pe termen lung, alături de inflație, au crescut cu 0,2 puncte procentuale, ajungând la 5,85%,

depășind vârful de marți și ajungând la cel mai înalt nivel din 1998. O posibilă cale către Downing Street s-a deschis

pentru Burnham joi, când deputatul laburist Josh Simons a declarat că va demisiona din mandat și va declanșa alegeri

parțiale în Makerfield, lângă Manchester. Lira sterlină a atins cel mai scăzut nivel al ultimei luni, scăzând cu 0,6% față de

dolar, la 1,332 dolari, după o scădere de 0,9% joi. Candidatura potențială a lui Burnham a fost un paratrăsnet pentru

temerile investitorilor că o schimbare în conducerea Partidului Laburist, fie către primarul din Greater Manchester, fie

către o figură precum fosta viceprim-ministru Angela Rayner, ar putea duce la o relaxare a limitelor de împrumut

autoimpuse de Regatul Unit. Prețurile obligațiunilor au scăzut în întreaga lume, pe măsură ce temerile privind inflația

generată de creșterea prețurilor petrolului au continuat să se intensifice. Țițeiul Brent a crescut cu peste 3%, la peste 109

dolari pe baril. Randamentele obligațiunilor de trezorerie pe zece ani au crescut cu 0,13 puncte procentuale, ajungând la

4,59%. Însă Marea Britanie a fost piața majoră de obligațiuni cu cea mai slabă performanță, lucru pe care investitorii și

analiștii l-au atribuit riscurilor politice tot mai mari. „Ca investitor, strategia mea este deja să fiu short pe obligațiunile din

Marea Britanie și foarte short pe lira sterlină”, a declarat Adrian Owens, director IT pentru strategia Global Rates la

grupul de fonduri speculative Investcorp-Tages. „În cazul unei victorii a Rayner sau Burnham, vom contribui la ambele.”

Analiștii au declarat că îngrijorările legate de potențiala funcție de premier a lui Burnham afectează activele Regatului

Unit.

„«Prima Burnham» apasă puternic atât asupra randamentelor obligațiunilor de stat, cât și asupra lirei sterline”, a declarat

Pooja Kumra, strateg în domeniul ratelor de dobândă la TD Securities, adăugând că „calea a fost trasată pentru revenirea

sa mai devreme decât anticipaseră piețele”. „Temera pieței este că Burnham va avea o înclinație mai stângă și am putea

asista la o creștere suplimentară a deficitelor”, a declarat Mohit Kumar de la Jefferies, care a adăugat că banca se

așteaptă ca acest lucru să afecteze lira sterlină și obligațiunile guvernamentale britanice pe termen lung. Vestea că

Burnham intenționează să revină în parlament prin alegeri parțiale, deschizând calea către o posibilă provocare la

conducere împotriva lui Starmer, a împins lira sterlină în jos. „Istoria recentă sugerează că lira sterlină este mai

vulnerabilă la perspectiva lui Burnham în comparație cu alți candidați, datorită opiniilor sale fiscale”, a declarat Francesco

Pesole, strateg valutar la ING.

Investitorii sunt deja îngrijorați de dificultățile fiscale cauzate de războiul din Orientul Mijlociu și se tem că un lider de

stânga precum Burnham ar putea agrava situația. Derek Halpenny, șeful departamentului de cercetare a piețelor globale

de la MUFG, a declarat că „dacă Burnham este favorit [de partid], atunci această saga va dura mai mult”, având în vedere

nevoia sa de a-și asigura un loc în parlament. „Acesta nu va fi un context favorabil pentru piața obligațiunilor de stat sau

pentru lira sterlină”.

(https://www.ft.com/content/d9a66be6-fa98-43d0-badc-b23a13cc7525?syn-25a6b1a6=1) 

Banca Angliei se pregătește să dilueze regulile privind stablecoin-urile în urma presiunilor din industrie. Viceguvernatorul spune că

planurile inițiale ar fi putut fi „excesiv conservatoare” și că banca centrală „analizează cu mare atenție” alternativele.

Banca Angliei se pregătește să dilueze restricțiile planificate asupra criptomonedelor stabile, în fața presiunilor din partea industriei

activelor digitale, după ce un oficial de rang înalt a declarat că propunerile sale inițiale ar fi putut fi „excesiv conservatoare”. Sarah

Breeden, viceguvernatorul băncii centrale a Regatului Unit pentru stabilitate financiară, a declarat pentru FT că aceasta „analizează

cu mare atenție dacă există modalități diferite prin care putem gestiona ceea ce considerăm a fi un risc important, pe măsură ce

intră în joc monedele stabile”. Stablecoin-urile sunt token-uri digitale fixate la o rată fixă de unu la unu față de o monedă fiat, cum ar

fi dolarul. Stablecoin-urile bazate pe lire sterline reprezintă în prezent mai puțin de 0,5% din piața globală de stablecoin-uri, în

valoare de aproximativ 315 miliarde de dolari. O piatră de temelie a tranzacționării criptomonedelor, sectorul a divizat autoritățile

de reglementare, unii temându-se că reprezintă o amenințare la adresa stabilității finanțelor globale, în timp ce alții susțin monedele

stabile ca o inovație promițătoare care face plățile mai ieftine și mai rapide. „Suntem dornici să creăm un regim în care monedele

stabile să aibă succes și să ofere beneficii utilizatorilor”, a declarat Breeden într-un interviu acordat în timpul unei vizite la companii

din Bristol. „Dar este vorba de bani și vrem să ne asigurăm că această nouă formă de bani este sigură.” […]

(https://www.ft.com/content/8a17d769-4e8a-4655-8aec-a683e7147322?syn-25a6b1a6=1) 
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